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No. Question No. Question

Q.1 दिए गए 4 विकल्पों में से वह शब्द ज्ञात कीजिए जो
नीचे दिए गए वाक्य के अर्थ में निकटतम है। असामान्य

आदतों वाला आदमी

(1) पागल मनुष्य (2) विलक्षण व्यक्ति (3)
निरर्थक (4) अपवित्र

Q.2 निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में एक शृंखला दी गई है जिसमें
एक पद लुप्त है। दिए गए विकल्पों में से वह सही विकल्प

चुनिए जो श्रृंखला WVTSQPNMKJ को पूरा करे ??

(1) एचजी (2) इल (3) जीएच (4) जीएफ

Q.3 निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में एक शृंखला दी गई है
जिसमें एक पद लुप्त है। दिए गए विकल्पों में से वह
सही विकल्प चुनिए जो श्रृंखला ADG, GJM, MPS, को

पूरा करे?

(1) एसवीडब्ल्यू (2) एसवीवाई (3) एसयूडब्ल्यू (4)
SWY

Q.4 निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में एक शृंखला दी गई है जिसमें
एक पद लुप्त है। दिए गए विकल्पों में से वह सही विकल्प
चुनिए जो श्रंखला 9, 8, 10, 16, 11, ?, 12, 64 को

पूरा करे।

(1) 28 (2) 36 (3) 25 (4) 32

Q.5 निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में एक शृंखला दी गई है
जिसमें एक पद लुप्त है। दिए गए विकल्पों में से वह
सही विकल्प चुनिए जो श्रृंखला WTPMIFB को पूरा

करे??

(1) जेडवी (2) जू (3) यू (4) वाई वी

Q.6 दिए गए 4 विकल्पों में से वह शब्द ज्ञात कीजिए जो नीचे
दिए गए वाक्य के अर्थ में निकटतम है। एक वाक्यांश में

शब्दों के पहले अक्षरों से बना एक शब्द

(1) शब्दकोष (2) समानार्थी शब्द (3) शब्दांश (4)
परिवर्णी शब्द

Q.7 दिए गए 4 विकल्पों में से वह शब्द ज्ञात कीजिए जो
नीचे दिए गए वाक्य के अर्थ में निकटतम है। एक

आदमी जो पढ़ना या लिखना नहीं जानता

(1) सीखा (2) निरक्षर (3) गरीब (4) गूंगा

Q.8 दिए गए 4 विकल्पों में से वह शब्द ज्ञात कीजिए जो नीचे
दिए गए वाक्य के अर्थ में निकटतम है। यात्रा की विस्तृत

योजना

(1) यात्रा (2) ट्रैवल किट (3) यात्रा कार्यक्रम (4)
अनुसूची

Q.9 दिए गए 4 विकल्पों में से वह शब्द ज्ञात कीजिए जो
नीचे दिए गए वाक्य के अर्थ में निकटतम है। मदद या
सुरक्षा के लिए भगवान या किसी अन्य शक्ति (कानून

की तरह) को बुलाओ

(1) प्रार्थना (2) मंगलाचरण (3) भजन (4) स्तोत्र

Q.10 निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में एक शृंखला दी गई है जिसमें
एक पद लुप्त है। दिए गए विकल्पों में से वह सही विकल्प
चुनिए जो श्रृंखला 138, 161, 185, 210, को पूरा करे?

(1) 240 (2) 236 (3) 272 (4) 229

Q.11 ब्रह्मांड में सबसे प्रचुर मात्रा में पाया जाने वाला
तत्व है

(1) हाइड्रोजन (2) ऑक्सीजन (3) हीलियम (4)
इनमें से कोई नहीं

Q.12 निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में एक शृंखला दी गई है जिसमें
एक पद लुप्त है। दिए गए विकल्पों में से वह सही विकल्प
चुनिए जो श्रंखला 7, 9, 13, 21, 37, को पूरा करे?

(1) 58 (2) 63 (3) 69 (4) 72
Q.13 निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में एक शृंखला दी गई है

जिसमें एक पद लुप्त है। दिए गए विकल्पों में से वह
सही विकल्प चुनिए जो श्रंखला 3.5, 7, 10.5, 14,

को पूरा करे?

(1) 15.5 (2) 16.5 (3) 18.5 (4) 17.5

Q.14 दिए गए 4 विकल्पों में से वह शब्द ज्ञात कीजिए जो नीचे
दिए गए वाक्य के अर्थ में निकटतम है। नवजात बच्चे की

हत्या

(1) मानव हत्या (2) राज-हत्या (3) शिशु हत्या (4)
भ्रातृघातक
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Q.15 निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में एक शृंखला दी गई है
जिसमें एक पद लुप्त है। दिए गए विकल्पों में से वह
सही विकल्प चुनिए जो श्रृंखला 125, 235, 345,

455, को पूरा करे?

(1) 465 (2) 565 (3) 575 (4) 665

Q.16 निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में एक शृंखला दी गई है जिसमें
एक पद लुप्त है। दिए गए विकल्पों में से वह सही विकल्प
चुनिए जो श्रंखला T, R, P, N, L, ?, को पूरा करे?

(1) जे, जी (2) के, आई (3) जे, हो (4) कश्मीर, हो

Q.17 यौगिक सूक्ष्मदर्शी का आवर्धन केवल उद्देश्य की
फोकस दूरी पर निर्भर करता है। यह कथन है

(1) सत्य (2) असत्य (3) नहीं कह सकता (4) इनमें
से कोई नहीं

Q.18 दिए गए 4 विकल्पों में से वह शब्द ज्ञात कीजिए जो नीचे
दिए गए वाक्य के अर्थ में निकटतम है। एक परीक्षण

जिसमें रोगग्रस्त अंगों से कोशिकाओं को हटा दिया जाता है
और परीक्षण किया जाता है

(1) ऑटोप्सी (2) फटकार (3) बायोप्सी (4) निदान
Q.19 नाभिकीय ऊर्जा विखंडन में मुक्त होती है क्योंकि प्रति

न्यूक्लियॉन बाध्यकारी ऊर्जा है

(1) कभी बड़ा तो कभी छोटा (2) मूल नाभिक की
तुलना में विखंडन अंशों के लिए बड़ा (3) विखंडन के
टुकड़े और नाभिक के लिए समान (4) इनमें से कोई

नहीं

Q.20 दिए गए 4 विकल्पों में से वह शब्द ज्ञात कीजिए जो नीचे
दिए गए वाक्य के अर्थ में निकटतम है। एक पत्नी को उसके
पति द्वारा दिया जाने वाला भत्ता, जब वे कानूनी रूप से

अलग हो जाते हैं

(1) सुरमा (2) निर्वाह निधि (3) विरासत (4) बचत

Q.21 दिए गए 4 विकल्पों में से वह शब्द ज्ञात कीजिए जो
नीचे दिए गए वाक्य के अर्थ में निकटतम है। नाटक के
समापन के बाद दर्शकों को संबोधित एक छोटी कविता

या भाषण

(1) स्तोत्र (2) उपसंहार (3) भजन (4) गाथागीत

Q.22 निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में एक शृंखला दी गई है जिसमें
एक पद लुप्त है। दिए गए विकल्पों में से वह सही विकल्प
चुनिए जो श्रंखला 95, 115, 145, 155, को पूरा करे?

(1) 215 (2) 175 (3) 185 (4) 165

Q.23 दिए गए 4 विकल्पों में से वह शब्द ज्ञात कीजिए जो
नीचे दिए गए वाक्य के अर्थ में निकटतम है। कुछ

हासिल करने के लिए लगातार प्रयास

(1) नियम-निष्ठता (2) बुद्धिमान (3) दृढ़ता (4)
भीड़

Q.24 दिए गए 4 विकल्पों में से वह शब्द ज्ञात कीजिए जो नीचे
दिए गए वाक्य के अर्थ में निकटतम है। एक ही समय में

एक से अधिक पति रखने वाली महिला

(1) बहुविवाह (2) बहुपतित्व (3) ऐयाशी (4) द्विविवाह
का प्रथा

Q.25 दिए गए 4 विकल्पों में से वह शब्द ज्ञात कीजिए जो
नीचे दिए गए वाक्य के अर्थ में निकटतम है। द्वीपों में

प्रचुर मात्रा में समुद्र

(1) कंजूस (2) खाड़ी (3) द्वीपसमूह (4) सागर

Q.26 निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में एक शृंखला दी गई है जिसमें
एक पद लुप्त है। दिए गए विकल्पों में से वह सही विकल्प
चुनिए जो श्रृंखला 133, 119, 105, 91, को पूरा करे?

(1) 80 (2) 77 (3) 85 (4) 79
Q.27 हाइपोथैलेमस के बीच प्रमुख मध्यस्थ है

(1) तंत्रिका तंत्र और क्रोमैटोफोरस (2) अंतःस्रावी
तंत्र और क्रोमैटोफोरस (3) तंत्रिका तंत्र और

अंतःस्रावी तंत्र (4) इनमें से कोई नहीं

Q.28 दिए गए 4 विकल्पों में से वह शब्द ज्ञात कीजिए जो नीचे
दिए गए वाक्य के अर्थ में निकटतम है। वह पदार्थ जो

जीवाणुओं की क्रिया से स्वाभाविक रूप से परिवर्तित होता
है

(1) ज्वलनशील (2) बाइओडिग्रेड्डबल (3) नष्ट होनेवाला
(4) जैविक

Q.29 एक नहर का क्रॉस-सेक्शन आकार में एक ट्रेपेज़ियम
है। यदि नहर शीर्ष पर 8 मीटर चौड़ी और तल पर 6
मीटर चौड़ी है, अनुप्रस्थ काट का क्षेत्रफल 644 वर्ग

मीटर है, तो नहर की ऊंचाई है

(1) 108m (2) 96m (3) 92m (4) इनमें से कोई नहीं

Q.30 दिए गए 4 विकल्पों में से वह शब्द ज्ञात कीजिए जो नीचे
दिए गए वाक्य के अर्थ में निकटतम है। किसी के स्वास्थ्य

के साथ अत्यधिक व्यस्तता

(1) माइटोकॉन्ड्रिया (2) रोगभ्रम (3) विधर्मी (4)
कट्टर

Q.31 दिए गए 4 विकल्पों में से वह शब्द ज्ञात कीजिए जो
नीचे दिए गए वाक्य के अर्थ में निकटतम है। एक

महिला जिसका पति मर चुका है

(1) विवाह (2) कातनेवाली (3) कुंआरी (4) विधवा

Q.32 ब्रोंस्टेड लोरी अवधारणा के अनुसार, CH3COO-, OH- और
Cl- आधारों की सापेक्ष ताकत क्रम में हैं:

(1) OH-> CH3COO-> Cl- (2) Cl-> OH-> CH3COO- (3)
CH3COO-> OH-> Cl- (4) इनमें से कोई नहीं
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Q.33 निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में एक शृंखला दी गई है
जिसमें एक पद लुप्त है। दिए गए विकल्पों में से वह
सही विकल्प चुनिए जो श्रृंखला 4320, 720, ?, 36,

12, 6 . को पूरा करे

(1) 144 (2) 24 (3) 72 (4) 48

Q.34 कॉपर मुख्य रूप से निकाला जाता है

(1) मैलाकाइट (2) कपराइट (3) कॉपर पाइराइट्स (4)
इनमें से कोई नहीं

Q.35 दिए गए 4 विकल्पों में से वह शब्द ज्ञात कीजिए जो
नीचे दिए गए वाक्य के अर्थ में निकटतम है। किताबें
पढ़ने में दिलचस्पी रखने वाला व्यक्ति और कुछ नहीं

(1) पुस्तकों का प्यार करनेवाला (2) पंडित (3) बुक
कीपर (4) किताबी कीड़ा

Q.36 दिए गए 4 विकल्पों में से वह शब्द ज्ञात कीजिए जो नीचे
दिए गए वाक्य के अर्थ में निकटतम है। मकसद या

कार्रवाई के लिए उकसाना

(1) प्रोत्साहन (2) टिप्पणी (3) अनुबंध (4) प्रस्ताव

Q.37 दिए गए 4 विकल्पों में से वह शब्द ज्ञात कीजिए जो
नीचे दिए गए वाक्य के अर्थ में निकटतम है। एक
जानवर जो दूसरे जानवरों का शिकार करके जीता है

(1) दरिंदा (2) शाकाहारी (3) मांसभक्षी (4)
परजीवी

Q.38 जब पारा को क्षार के साथ गर्म किया जाता है, तो प्राप्त
उत्पाद हैं

(1) मर्क्यूरिक ऑक्साइड (2) मर्क्यूरिक हाइड्रॉक्साइड
(3) क्षार से प्रभावित नहीं (4) इनमें से कोई नहीं

Q.39 दिए गए 4 विकल्पों में से वह शब्द ज्ञात कीजिए जो
नीचे दिए गए वाक्य के अर्थ में निकटतम है। एक

व्यक्ति जो जुआ या दांव लगाता है

(1) सरपरस्त (2) लग्गी से नाव चलानेवाला (3)
ग्राहक (4) ग्राहक

Q.40 सॉल्वे की प्रक्रिया का उपयोग वाशिंग सोडा तैयार करने के
लिए किया जाता है। इसका उपयोग K2CO3 की तैयारी के

लिए नहीं किया जा सकता है क्योंकि

(1) K2CO3 सामान्य परिस्थितियों में स्थिर नहीं है (2)
KHCO3 पानी में अत्यधिक घुलनशील है और इसलिए इसे

फ़िल्टर नहीं किया जा सकता है (3) पोटेशियम सबसे अधिक
प्रतिक्रियाशील धातु है (4) इनमें से कोई नहीं


